



波罗申科



季莫申科



核心提示

□据 新华社基辅5月25日电(记者 周良 张志强)

25日,乌克兰举行总统选举,投票于当地时间8时(北京时间13时)开始,初步计票结果将于当地时间26日零时(北京时间26日5时)揭晓。

乌克兰中央选举委员会日前说,投票将在除克里米亚以外的乌克兰所有地区举行。东部顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装虽然封锁了当地部分投票站,但仍有部分投票站向民众开放。

### 乌克兰总统大选拉开帷幕

# “糖果业大亨”对阵“天然气公主”

## 1 谁将参加

本届总统选举共有21名候选人,约有3600万人具有投票资格。多项民意调查结果显示,亿万富翁、糖果业大亨彼得罗·波罗申科以较大优势领先。

最新一项调查显示,波罗申科的支持率接近45%,而他最强劲的对手——前总理、“天然气公主”尤利娅·季莫申科的支持率约为7.5%,紧随其后。

按照规定,如果没有候选人在25日的首轮投票中获得50%以上的选票,排名前两位的候选人将在定于6月15日的第二轮投票中一决胜负。民意调查显示,波罗申科有望在第二轮投票中胜出。

美联社认为,波罗申科以务实精神和肯于让步的态度获得选民支持。在强硬派占主导的乌克兰政界,愿意妥协是一项难能可贵的品质。波罗申科既主张乌克兰与欧盟发展关系,也支持与俄罗斯保持良好关系。

波罗申科呼吁选民为他投票,让他在首轮选举中直接胜出。他暗示,鉴于乌克兰安全局势不断恶化,第二轮选举可能无法顺利举行。



25日,在乌克兰敖德萨市的一家投票站,选民排队登记(新华社发)

## 3 挑战艰巨

无论谁在本届总统选举中胜出,他都将面临一系列令人望而生畏的挑战:带领乌克兰走出经济困境、消除东西地区分歧以及通过难以控制的议会推行新法律。

在政治方面,自乌克兰陷入动荡危机半年以来,两派阵营的极端情绪都日益高涨。民间武装与政府军发生多起冲突,互有死伤;亲西方示威者则仍占据基辅主要广场,右翼党派自由党在议会势力大增。

在经济方面,乌克兰面临困境,加之拖欠俄罗斯35亿美元天然气债务以及官员腐败等问题,情况更是雪上加霜。

总统候选人波罗申科在竞选宣传活动中承诺,将“结束骚乱和战争”。他说,如果自己当选,他将最先前往民间武装占据的卢甘斯克州和顿涅茨克州,重建政府与民众之间的信任。

## 2 东部选情

乌克兰中央选举委员会日前说,投票将在除克里米亚以外的乌克兰所有地区举行。乌克兰东部大部分地区目前在民间武装掌控中。乌东部卢甘斯克州和顿涅茨克州的民间武装领导人宣称,将尽全力抵制本届总统选举,上述两州共有约500万名选民。

乌政府官员称,卢甘斯克州和顿涅茨克州的民间武装虽然封锁了当地部分投票站,但仍有部分投票站向民众开放。

当地时间25日9时30分,在乌克兰顿涅茨克市以西约80公里的小镇红军城,100多名选民已经在红军城文化宫的141082号投票站里参与了总统选举投票。

为保证选举安全有序进行,乌克兰当局出动了大量警力。除了5.2万名警察,还有1.1万名国家紧急情况部门人员、1.1万名警校学生及1.6万名志愿者执勤。乌内务部还成立了快速反应小组以应对突发事件。此外,有3500多名国际观察员监督本次选举。

针对乌克兰本届总统选举,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日在圣彼得堡说,对乌克兰来说,先进行全民公决、修改宪法,再依据宪法进行总统选举更为合理。23日,他曾表示俄罗斯将尊重乌克兰总统选举结果,并愿与乌克兰新政权开展合作与对话。

# 伊朗处决一名亿万富豪

□新华社专电

伊朗国家电视台24日报道称,卷入巨额银行丑闻案的伊朗亿万富豪阿米尔·曼苏尔·霍斯拉维已被处决。

报道说,伊朗最高法院在宣布维持死刑判决后,当局在德黑兰以北的伊温监狱对霍斯拉维执行死刑。

这起银行丑闻案涉案金额达26亿美元,涉案人员达32人,是伊朗自1979年以来最大的腐败案件。

本案于2011年案发,时任总统马哈茂德·艾哈迈迪-

内贾德当年9月呼吁司法部门严惩涉案人员。

伊朗议会当月成立专门委员会负责调查诈骗案真相,伊朗国民银行行长马哈茂德-礼萨·哈瓦里随后被迫辞职。

这起案件于2012年9月开审。根据检方指控,霍斯拉维等人伪造文件,从伊朗多家银行骗取26亿美元贷款,在伊朗实施企业私有化过程中收购包括大型国有企业在内的企业。除了霍斯拉维,本案还有3名被告面临死刑判决。

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN